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ВСТУП 

 

 

На початку XXI ст. радикально змінюється державна освітня політика в 

Україні. Розпочалося становлення нових парадигм освіти, орієнтованих на 

входження нашої країни у світовий освітній простір, поглиблюються тенденції 

диференціації  освіти. Реалізація принципу варіативності дає змогу педагогічним 

колективам освітніх закладів обирати і конструювати педагогічний процес за 

будь-якими моделями, зокрема й авторськими. Це супроводжується суттєвими 

позитивними змінами в педагогічній теорії й практиці: розроблення різних 

варіантів змісту освіти, використанням можливості сучасної дидактики у 

підвищенні ефективності освітніх структур; здійсненням наукових розроблень і 

практичним обґрунтуванням нових педагогічних ідей і технологій. 

Наукова громадськість України звертає увагу на неадекватність принципів 

традиційного навчання, що орієнтоване на передавання знань, умінь і навичок, 

вимогам сучасного суспільства до особистості. 

Подолання кризи сучасної освіти можливе завдяки інтенсивному 

реформуванню її відповідно до вимог часу, у процесі формування принципово 

нової системи загальної освіти, яка поступово замінюватиме традиційну. 

Пріоритетними завданнями сучасної освіти є навчання навчатися, навчання 

працювати, навчання співіснувати, навчання жити. Освітній процес має мати 

практичну спрямованість, створювати умови для саморозвитку та самовираження 

учнів, ураховувати їх індивідуальні особливості. Становлення оновленої освіти 

передбачає перехід освітньої системи до функціонування на нових засадах 

дитиноцентристського, компетентнісного та діяльнісного підходів.  

Загальні концептуальні положення щодо змісту і форм сучасної освіти, її 

організації і стратегії розвитку встановлюють Національна стратегія розвитку 

освіти в Україні на 2012-2021 рр., новий Закон України «Про освіту» (2017 р.), 

концепція «Нова українська школа» та Державний стандарт початкової освіти 

(2018 р.). 
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Прагнення до змін, зняття певних обмежень на інноваційну діяльність 

прислужилися зародженню інноваційного руху в системі освіти. Неабиякі 

можливості для якісних змін в освіті пов’язані з інтенсивним розвитком засобів 

комунікації та інформаційних технологій. 

На сучасному етапі ключовою реформою Міністерства освіти і науки 

України є формування Нової української школи. Йдеться не про традиційне 

реформування школи, а про суттєвий перегляд основних засад та принципів 

створення освітнього середовища сучасної школи, яке би максимально 

відповідало потребам, цінностям, а також психофізіологічним особливостям, 

потенціалу розвитку сучасного школяра. 

Особлива роль в системі неперервної освіти належить початковій школі. У 

початкових класах неприпустимим є педагогічний брак. Тому для успішної 

реалізації інноваційних змін у початковій освіті належну увагу потрібно звертати 

на те, щоб інноваційні зміст, форми, методи навчання і виховання, ритм уроку, 

режим дня і тижня, етика спілкування, робота з батьками, дизайн середовища – 

усе працювало на дитячі потреби і вікові можливості, сприяло розвитку дитячих 

здібностей, не шкодило фізичному і психічному здоров’ю. 

На початку XXI ст. розробкою стратегічних документів з розвитку 

національної системи початкової освіти, проведенням теоретичних та 

експериментальних досліджень актуальних проблем навчання, виховання і 

розвитку молодших школярів, укладанням підручників, навчальних посібників, 

методичних рекомендацій для учнів і вчителів початкової школи займаються 

наукові школи академіків НАПН України О. Савченко, Н. Бібік та М. Вашуленка, 

такі вчені, як  В. Васенко, І. Бех, О. Гармаш, Н. Голуб, М. Денисенко, Н. 

Коломієць, В. Крутій, О. Кузьміна, О. Лобова, С. Логачевська, Л. Масол, Л. 

Перетяга, Т. Пушкарьова, Ф. Рівкінд, С. Скворцова, Т. Суржук, Ю. Федусенко, Н. 

Фролова, Г. Яблонська, І. Янковська та ін.  

Одним із пріоритетних напрямів розвитку освіти, зокрема і початкової, є 

дистанційне навчання.  

Однак, аналіз сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій дистанційного навчання молодших школярів свідчить, 
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що їх розроблення перебуває на периферії наукового пошуку, наявні лише 

поодинокі авторські спроби впровадження методики дистанційного навчання 

молодших школярів (А. Лотоцька, Н. Пасічник, Є. Бачинська, О. Матушевська). 

Актуальність модернізації початкової школи, практична значущість і 

недостатньо розроблена науково-методична підтримка інноваційних форм 

організації навчальної діяльності молодших школярів зумовили вибір теми 

дослідження «Інновації у змісті та формах організації навчальної діяльності 

учнів початкової школи».  

Об’єкт дослідження – процес інноваційного розвитку сучасної початкової 

школи. 

Предмет – нововведення у змісті та формах організації навчальної 

діяльності учнів початкової школи. 

Мета дослідження полягає в розробленні, теоретичному обґрунтуванні й 

експериментальній перевірці методичних засад вдосконалення дистанційного 

навчання молодших школярів. 

Відповідно до мети визначено завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної 

літератури, чинної нормативно-правової бази з питань розвитку загальної 

середньої освіти і з’ясувати зміст сучасних реформ у початковій освіті та форми 

модернізації навчальної діяльності молодших школярів. 

2. Обгрунтувати психологічні особливості навчання здобувачів 

початкової освіти в умовах розвитку електронного освітнього простору. 

3. Здіснити моніторинг рівнів розвитку пізнавальних процесів психіки 

молодших школярів. 

4. Розробити методичні засади вдосконалення дистанційного навчання 

учнів початкової школи. 

5. Експериментально перевірити ефективність запропонованих 

методичних засад вдосконалення дистанційного навчання молодших школярів. 

Гіпотеза дослідження: дистанційна форма навчання молодших школярів 

буде ефективною за умови використання здоров’язбережувальних 

компенсаторно-нейтралізуючих технологій. 
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Тему дипломної роботи затверджено вченою радою педагогічного 

факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені І. Огієнка 

(протокол №14 від 29 жовтня 2019 р.). 

Для вирішення поставлених завдань було використано комплекс методів 

дослідження: теоретичні – аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної 

літератури, чинної нормативно-правової бази з питань розвитку початкової 

загальної освіти для обґрунтування змісту сучасних реформ у початковій школі та 

виявлення основних форм модернізації навчальної діяльності молодших 

школярів; емпіричні – бесіди, анкетування, оцінювання, спостереження за 

процесами дистанційного навчання молодших школярів з метою вдосконалення 

методик; педагогічний експеримент з питань апробації розроблених методичних 

засад для дистанційного навчання учнів початкової школи та практичного 

впровадження у освітній процес початкової школи основних положень 

дослідження; математичної статистики для опрацювання результатів 

педагогічного експерименту.  

Теоретичне значення дипломної роботи полягає в тому, що: 

– теоретично обґрунтовано зміст сучасних освітніх реформ у закладах 

загальної середньої освіти України; 

– уточнено інноваційні форми організації навчальної діяльності учнів 

початкової школи; 

– визначено засоби мобілізації психофізіологічних ресурсів здобувачів 

початкової освіти у процесі дистанційного навчання; 

– дістали подальшого розвитку теоретичні та методичні засади 

вдосконалення дистанційної форми навчання молодших школярів. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці педагогічних 

настанов, спрямованих на вдосконалення дистанційної форми організації 

навчальної діяльності молодших школярів. Запропоновані методичні 

рекомендації можуть застосовуватись у розробці дистанційних курсів для учнів 

початкової школи, організації та проведенні дистанційної освітньої діяльності 

молодших школярів. Матеріали магістерського дослідження можуть бути 

використані під час викладання дисципліни «Актуальні проблеми початкової 
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освіти» для студентів педагогічних закладів вищої освіти, у системі підвищення 

кваліфікації учительських кадрів, проведенні педагогічної практики, написанні 

курсових робіт. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення, результати 

дослідження обговорювалися під час виступів на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету 

імені І. Огієнка (2019-2020, 2020-2021 н. рр.) і конференціях: II Всеукраїнська 

науково-практична конференція «Технології виховання і розвитку дітей в умовах 

сучасного закладу дошкільної освіти» (Кам’янець-Подільський, 29 вересня 2020 р.) 

– «Інноваційні форми організації освітньої діяльності у сучасних закладах 

дошкільної і початкової освіти»; Всеукраїнська онлайн-конференція «Актуальні 

питання початкової освіти: досвід, реалії, перспективи (Кам’янець-Подільський, 

15-16 жовтня 2020 р.) – «Дистанційне навчання у закладах загальної середньої 

освіти: сучасні реалії та перспективи»; IV Всеукраїнська науково-практична 

конференція «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської 

взаємодії» (Кам’янець-Подільський, 28-29 жовтня 2020 р.) – «Дистанційні форми 

підготовки дітей дошкільного віку до вступу в заклад загальної середньої освіти».  

Публікації. Основний зміст дипломної роботи відображено у публікації: 

Дистанційне навчання у закладах загальної середньої освіти: сучасні реалії та 

перспективи. Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи: збірник 

наукових праць. Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, педагогічний факультет, кафедра теорії та методик початкової освіти; 

редкол.: Н. В. Бахмат, Н. В. Гудима, О. В. Ковальчук. Київ : Міленіум, 2020. 

Випуск 3. С. 165-168. 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

шести підрозділів, висновків, списку використаних джерел і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Проведений аналіз змісту сучасних реформ у початковій школі дозволяє 

виокремити такі загальні тенденції розвитку національної початкової школи, як: 

ціннісна орієнтація освітнього процесу (патріотичне, громадянське, моральне, 

екологічне, естетичне виховання учнів); оптимізація організації навчання; 

застосування в навчанні діяльнісного та інтегрованого підходів; стандартизація та 

компетентнісна спрямованість змісту; програмна різноманітність, модернізація 

системи оцінювання успішності молодших школярів; децентралізація і 

розширення шкільної автономії в академічних питаннях. 

2. Інноваційними формами організації навчальної діяльності молодших 

школярів є дистанційна, мережева і сімейна. Дистанційне навчання молодших 

школярів – сучасна форма здобуття знань; навчання, рівноцінне очному, 

заочному, екстернатному; комплекс освітніх послуг, які надаються учням 

молодшого шкільного віку за допомогою інформаційного навчального 

середовища та мультимедійних технологій; індивідуалізований процес, який 

відбувається опосередковано через взаємодію вчителя, учня та батьків засобами 

інтернет-технологій. 

3. Створення безпечного освітнього середовища є запорукою здобуття 

дітьми якісної освіти. Питання безпеки, добробуту та здоров’я дітей (як 

фізичного, так і психічного) – одне з пріоритетних в закладах загальної середньої 

освіти. Психологічними особливостями навчання здобувачів початкової освіти в 

умовах розвитку електронного освітнього простору є здоров’язбережувальні, 

психолого-педагогічні та технологічні. 

4. Визначено, теоретично обґрунтовано і апробовано компенсаторно-

нейтралізуючі здоров’язбережувальні технології вдосконалення дистанційного 

навчання молодших школярів, серед яких виконання навчально-дослідницьких 

проектів та забезпечення рухової активності. 
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5. Упровадження у процес дистанційної освіти молодших школярів 

компенсаторно нейтралізуючих здоров’язбережувальних технологій забезпечило 

позитивні зрушення у рівнях розвитку словесно-логічної пам’яті, вміння виділяти 

суттєві ознаки, вербально-логічного мислення, мотивації до навчання здобувачів 

початкової освіти. 

6. Результативність та ефективність розроблених компенсаторно-

нейтралізуючих здоров’язбережувальних технологій доведено кількісно-якісними 

змінами. Показники рівнів пізнавальних процесів психіки та мотивації до 

навчання на контрольному етапі дослідження в експериментальних групах значно 

перевищують показники контрольних груп. 

Проведене дослідження підтвердило, що компенсаторно нейтралізуючі 

здоров’язбережувальні технології є засобом удосконалення дистанційної освіти 

учнів початкової школи. 

Натомість, доцільно зауважити, що результати, отримані під час аналізу 

науково-методичної літератури і експериментальної перевірки розроблених 

технологій, не в повному обсязі розкривають усі аспекти поставленої проблеми. 

Подальших досліджень потребують питання, пов’язані зі створенням методики 

дистанційного навчання молодших школярів. 
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